

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (6114)

Вторник, 26 апреля 1988 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

На сессии Верховного Совета РСФСР

Москва (ТАСС). 20 апреля в Большом Кремлевском дворце продолжилась работа седьмая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва. Депутаты завершили начатое накануне рассмотрение доклада о работе советских и хозяйственных органов РСФСР по обеспечению к 2000 году каждой семье отдельной квартирой или индивидуальным домом в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС. По обсужденному вопросу было принято постановление.

С докладом о совершенствовании управления народным хозяйством РСФСР выступил первый заместитель Председателя Совета Министров Российской Федерации Ф. А. Табеев.

Реализация намеченного курса партии на ускорение социально-экономического развития, сказал он, требует создания целостной, эффективной и гибкой системы управления. Она даст возможность перейти от преимущественно административных в основном к экономическим

методам управления, широкой демократизации, всемерной активизации человеческого фактора для действенного применения Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

Комплексно вопросы перестройки организационных структур решаются в генеральной схеме управления народным хозяйством РСФСР. Она охватывает все уровни управления: от Совета Министров республики до исполкома сельского и поселкового Совета, от министерства и ведомства до предприятия.

Существенные изменения произойдут в управлении предприятиями и организациями агропромышленного комплекса. Они направлены на укрепление хозяйственного расчета, более полную реализацию преимуществ межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, расширение семейного и коллективного подряда и переход в необходимых случаях на арендные отношения.

Докладчик сообщил далее об изменениях в структуре центрального аппарата республиканских министерств и ведомств, в органах управления народным хозяйством на уровне автономных республик, краев, областей, городов и районов.

После обсуждения доклада Верховный Совет Российской Федерации принял постановление о совершенствовании управления народным хозяйством РСФСР.

Был заслушан доклад председателя комиссии законодательных предложений Верховного Совета Российской Федерации В. К. Фотева о проекте Закона РСФСР о народном обсуждении важных вопросов государственной жизни. Верховный Совет республики принял этот Закон, который призван способствовать развитию участия граждан в выработке решений по важным вопросам государственной и общественной жизни на основе широкой гласности, сопоставления и учета различных мнений и предложений трудящихся.

Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета республики, приняв соответствующие законы и постановления.

На этом сессия Верховного Совета РСФСР завершила работу.

По Ленину сверять дела

21 апреля в городском Доме культуры состоялась научно-теоретическая конференция по теме «Ленинский стиль работы» с участием членов бюро ГК КПСС, идеологического актива города, секретарей партийных организаций, руководителей трудовых коллективов.

Перед собравшимися выступил кандидат исторических наук, доцент Кемеровского государственного университета П. Г. Яковлев. С историей партийных конференций познакомил участников конференции преподаватель школы № 7 А. П. Лыткин. Преподаватель Томусинского энергостроительного техникума А. Е. Кирьянов рассказал об истории и проблемах движения борьбы за трезвость.

Большое внимание слушателей привлекло емкое и интересное выступление преподавателя техникума Е. А. Парфеновой по теме «Политическое наследие вождя».

(Наш корр.)

Экономический обзор

ЯНВАРЬ — МАРТ

В первой колонке цифр — выполнение плана по реализации продукции с учетом договорных обязательств, во второй — по производству продукции, в третьей по производительности труда, в четвертой по производству товаров народного потребления, в пятой — по оказанию платных услуг населению (все в процентах).

ТУ ГРЭС	—	100	102	—	112
ЦОФ «Сибирь»	100	105	102	40	75
Разрез «Сибиргинский»	100	103	104	130	—
ТУ ЗЖБК	98,2	89	92	—	98
УМ ЛПБ	100	102	102	100	100
Гормолзавод	100	110	111	111	81
ТУ ДОК	97	97	99,8	44	142
МЭМЗ	100	108	115	94	106
МЗСМ	100	105	110	6	—
МЗКГ	100	105	111	—	—
Хлебокомбинат	100	100	100	98	33
МЗЭМИ	96	96	87	146	—
Лесхоз	98,7	100,3	116	100	144
Итого по городу:	99,7	102	105	106	101,5

Договорные обязательства по реализации продукции промышленными предприятиями города невыполнены на 124 тысячи рублей. Наибольшее отставание допустили коллективы завода железобетонных конструкций — 60 тысяч и Томусинского ДОКа — 40 тысяч рублей. Суммы небольшие, и в течение месяца есть возможность восполнить допущенное отставание.

Промышленной продукции произведено на 121,5 миллиона рублей, что на два процента выше плана и на шесть процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Наибольший прирост дали: гормолзавод — 17, экспериментальный механический завод — 12, завод электромонтажных изделий и Томусинская ГРЭС — по 9 процентов. Несколько поправили положение, но по-прежнему не выполняют план заводу железобетонных конструкций и электромонтажных изделий, Томусинский деревообрабатывающий комбинат. Эти же предприятия не вышли на плановые рубежи и по производительности труда, хотя в целом по городу имеется значительный рост (9 процентов) этого показателя к уровню прошлого года.

Из важнейших видов продукции выполнены планы по добыче угля, производству электрической и тепловой энергии, выпуску угольного концентрата, производству керамзитового гравия, половой рейки, фиброплита, оконных и дверных блоков. Вместе с тем не выполняются планы по производству сборного железобетона и половой рейки, к тому же снижено производство их к уровню прошлого года.

Задание по реализации бытовых услуг в целом по городу выполнено только на 92 процента, отставание составило 38,5 тысячи рублей. Наихудшие результаты имеют: ХРСУ-8 — 25, УМ ЛПБ — 20, ЗЖБК — 20, АТК-5 — 23, АТП — 23 процента, а Мысковское строительное управление и строительное управление ТУ ГРЭС вообще не приступали к оказанию бытовых услуг населению.

По реализации платных услуг имеет невыполнение также большая группа предприятий и организаций, в том числе ЦОФ «Сибирь», ТУ ЗЖБК, ССМП-727, смешторг, Водоканал, гормолзавод.

Выполнение задания по производству товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению является одним из слагаемых выполнения кассового плана, улучшения денежного обращения. Партийным, профсоюзным организациям, советам трудовых коллективов

выполнение этих показателей необходимо взять под постоянный контроль. Следует разработать меры по восполнению допущенного в первом квартале отставания. Показатели по производству товаров народного потребления и оказанию платных услуг внесены в условия социалистического соревнования среди предприятий и организаций города. При подведении итогов за первый квартал за невыполнение этих показателей многие коллективы лишились прав занять классные места. Профсоюзам также необходимо рассмотреть возможность включения в условия соревнования между цехами и службами предприятий выполнение этих показателей.

Лимит выделенных капитальных вложений на строительство освоен всего на 54 процента, в том числе на объектах производственного назначения — 40,5, непроизводственного — 98 проц.

Мысковским строительным управлением сорван ввод дома № 29/9. Всего по городу введено 398 квадратных метров жилья, больница на 240 мест, детский сад № 43/9 на 280 мест.

На строительстве жилья освоено 979 тысяч рублей, что несколько ниже уровня прошлого года.

Строительно-монтажные организации собственными силами освоили 85 процентов выделенных средств, с планом справились только монтажное управление № 1, строительно-монтажный поезд № 727, Мысковское монтажное управление. Строительное управление ТУ ГРЭС и Мысковское строительное управление свои задания выполнили соответственно на 70 и 88 процентов.

Наступает наиболее благоприятное время для расширения фронта строительно-монтажных работ, необходимо развернуть работы на всех объектах непроизводственного назначения.

К началу работы XIX Всесоюзной партийной конференции нам нужно выполнить задание первого полугодия по вводу жилья, ввести также детский сад на 280 мест (заказчик ТУ ГРЭС). На предприятиях необходимо продумать систему мер по оказанию помощи индивидуальным застройщикам, только за первую неделю отделение Сбербанка выдало ссуды на строительство, реконструкцию и покупку индивидуальных домов более 400 тысяч рублей, и выдача продолжается. Суммы большие, и нужно оказать содействие в освоении этих средств.

В. НАЙДАНОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом
ГК КПСС.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов подвели итоги городского социалистического соревнования среди предприятий и организаций за первый квартал 1988 года.

Победителями социальности с вручением переходящего Красногорского знамени и Почетной грамоты ГК КПСС и горисполкома признаны: среди промышленных предприятий первой группы — коллектив разреза «Сибиргинский» (директор тов. Рыжов, секретарь парторганизации тов. Ефименко, председатель профкома тов. Гончаров, секретарь комитета комсомола тов. Ермаков); среди строительных и монтажных организаций — коллектив Мысковского монтажного управления (тт. Бондаренко, Кулагин, Любименко, Кобзенко);

среди предприятий транспорта — коллектив автоколонны № 4 (тт. Пигарев, Славкин, Вархатов);

среди предприятий сферы обслуживания — коллектив

горэлектросети (и. о. директора т. Торопов, тт. Смирнова, Благодарная, Прус).

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования первое место среди предприятий второй группы решено не присуждать.

Отмечена хорошая работа в первом квартале коллективов Томусинской ГРЭС (тт. Макаров, Аржаев, Сорочкин, Попов); монтажного управления № 1 (тт. Вакуленко, Толбачин, Казагашев, Соловьев); автоколонны № 2 Ольжераской автобазы (тт. Хрисонов, Усольцев, Бельских, Реунов); комбината общественного питания (тт. Сычева, Ковтун, Кирилова, Сатрыхина).

В постановлении бюро ГК КПСС и горисполкома отмечено, что часть предприятий и организаций при выполнении и перевыполнении основных производственных показателей не выполнили задания по производству товаров народного потребления или оказанию платных услуг, за что были лишены права присуждения классных мест.

Партийная жизнь: навстречу XIX Всесоюзной конференции В ГЛУБОКОМ РЕЗЕРВЕ

Одним из центральных направлений в партийной деятельности должно стать широкое применение демократических начал в работе с кадрами. При формировании на нашей фабрике резерва учитывалось мнение трудового коллектива, цеховой партийной организации. Но резерв сформировали, а поработать в течение 1987 года он не смог, так и остался в резерве. Не работал резерв директора, главного инженера, заместителя главного инженера, начальника основного производства. Причина? Сработал старый стереотип. «Резервы — резервами, но уж лучше положиться на проверенного человека. А новый как бы дров не наломал».

По этой же причине и в цехах только часть руководителей на период отпуска

заменялась из утвержденного резерва. Правда, в последнее время шаг вперед мы сделали.

В отношении выборности руководителей позиция у партбюро однозначна: только выборы на основе решения общего собрания трудового коллектива. Можно в качестве положительного примера привести выборы начальника цеха обогащения. На обсуждение были представлены кандидатуры руководителей смен А. Я. Шубодерова и В. И. Иванова, причем находились оба в равных условиях. Сам ход выборов не дал повода усомниться в их демократичности.

А вот на проведении выборов начальника смены сказалась наша недоработка с резервом. Три кандидата находились в абсолютно неравных условиях. Один имел

практические навыки, работал начальником смены, двое других ни дня в этой должности не были. Можно было заранее предположить результаты этих выборов. Солидный перевес получил начальник смены. Но, наверное, люди задавали после этого вопрос: а нужны ли были такие выборы, если результат ясен заранее? И совершенно правильная критика была высказана секретарем цеховой парторганизации за то, что не дали возможности поработать резерву.

Мы уже второй год ждем, когда же наконец начнет работать резерв. Партийному бюро в этом вопросе необходимо проявить большую принципиальность. Однако нужно не забывать и о том, что коллективы бывают разные. Один зрелый, с высоким уровнем дисциплины, сознательности трудящихся. А есть коллективы, где наряду с добросовестными людьми уживаются нарушите-

ли, пассивные, безынициативные потребители. Вот в таких случаях нужно обладать способностью распознать истинное лицо коллектива, узнать его настроение, чтобы при необходимости можно было противостоять попыткам провести линию какой-либо одной группы в корыстных целях, свести счеты с принципиальным, требовательным руководителем. Нельзя считать так: раз коллектив — значит всегда прав. Умению ориентироваться в этих сложных вопросах должны учиться секретари цеховых парторганизаций, члены бюро, каждый коммунист.

Мы учимся демократии и должны извлекать уроки как из первых положительных результатов, так и из просчетов.

Если уж продолжать разговор о кадрах, то хотелось бы отметить следующее. Все парторганизации призваны делать одно общее дело. Но поражаешься, в каких же разных условиях мы работа-

ем. Далеко за примером не пойдю. В парторганизации ГРЭС на 500 коммунистов — четыре освобожденных работника: секретарь парткома, его заместитель, заведующий парткабинетом и технический секретарь. То есть один — примерно на 130 коммунистов. У нас на фабрике один освобожденный секретарь партбюро на 220 человек. Собрания же мы проводим, согласно Уставу, чаще, нагрузка больше. Документация много.

Получается явный перекосяк. Считаю, что XIX партийная конференция должна рассмотреть этот вопрос и выработать положение, согласно которому в партийной организации, насчитывающей более 200 человек, можно было бы на 0,5 ставки иметь технического секретаря. Или выделять, допустим, два свободных дня в неделю специально для партийной работы.

С. ПОЖИДАЕВ,
секретарь партбюро
ЦОФ «Сибирь».

В городе проходят отчеты руководителей в своих коллективах. Отчитываться предстоит всем, от бригадира до директора предприятия. На одном из первых таких отчетов побывал наш корреспондент.

ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

Еще нет 8 утра, а в красном уголке первого участка собралась смена № 4 Мысковского предприятия «Промжелдортранс». Здесь же «треугольник». Его представляют заместитель секретаря партбюро А. И. Иванов, председатель профкома МППЖТ А. Н. Чуков и начальник участка Н. А. Рязузов. Событие сегодня не рядовое: перед своим коллективом отчитывается начальник смены коммунист Л. В. Кабакова.

— За 1987 год наша смена, как вы знаете, только четыре раза выполняла план. За год в итоге при плане 255 тысяч тонн мы погрузили только 234 тысячи. Норму простоев снизили на час, — говорит Людмила Васильевна. — За невыполнение плана я с себя ответственности не снимаю. Но в то же время часто не было вагонов, плохая погрузка в карьере ЗЖБК. В январе 1988 года наша смена план перевыполнила, а дальше дела опять пошли хуже. Квартальный план не сделали. Опять сказались старые недостатки. Дисциплина: бываю опоздания на работу, виновных лишаем премии. В марте отработали без нарушений дисциплины.

Диспетчер смены (если уж быть точным, то так называется должность Людмила Кабаковой) рассказала о том, что сделано было за время ее работы в этом коллективе для улучшения условий, о перспективах. Отчет занял минут 10—15.

Разговор дальше пошел о всех наболевших вопросах. Следует пояснить, что смена Л. В. Кабаковой обслуживает завод железобетонных конструкций. Коллектив не лучший на участке, хотя взаимоотношения в смене неплохие, настроен у людей — тоже. А план не выполняют. В чем же дело? И тут выяснилось, что возможности смены не используются в основном из-за того, что нет четкого взаимодействия со смежниками — заводом и станцией Мыски.

— Плохо планируется погрузка в цехах, — говорит Л. В. Кабакова. — Неужели заводской мастер по погрузке не может довести до нас заранее, сколько и в какие цеха ставить вагоны, чтобы потом не делать бесполез-

ную работу по перестановке?

Потом еще не раз рабочие высказывали претензии в адрес завода и станции Мыски.

Были и вопросы к диспетчеру смены.

— Как вам помогают партийная и профсоюзная группы?

— Помощь чувствую.

Вопрос А. И. Иванова:

— Дома у своих рабочих были?

— Не у всех. Но знаю, кто где живет, сколько у кого детей, кто чем занимается.

— Как подводите итоги работы в смене? — спрашивает А. М. Чуков.

Л. В. Кабакова объясняет. Добавляет:

— В дежурствах ДНД смена плохо участвует.

— Вообще не участвует, — поправляет кто-то. Как у вас со спортивной работой?

— Один В. Н. Матвеев, ответственный за спортивно-массовую работу, член профкома, занимается у нас спортом.

— А пробовали организовать вылазку на лыжах в лес?

— Второй год собираемся. Когда в совхоз пошлут на сельхозработы, там только «спортом занимаемся».

— Вот тебе и помощь профгруппы! Чем же она-то занимается? И тут, помимо инертности профгруппы, выясняется еще одна причина. Руководство, общественные организации предприятия сосредоточены на участке ГРЭС. Участок ЗЖБК находится на отшибе, и рабочие чувствуют себя обойденными вниманием.

Помощник машиниста тепловоза Ю. И. Мищенко предъявил такие претензии: — Мы только из приказов узнаем, что делается на предприятии. Мало нас информируют, мало профсоюзных собраний.

Смену Л. В. Кабаковой сильно задевает то, что другие смены их участка выполняют план, а они трудятся не хуже, но плана нет. Человеческий фактор не срабатывает.

— Сегодня мы простояли на станции Мыски 5 с половиной часов. То стрелка у них не пошла, то груз не подготовлен. А дежурная по

станции вызывает нас. Зачем?

— Евсюкова прямо заявляет: «Вы от меня зависите, а не я от вас!» Ей ничего не стоит отругать тебя, — говорит кто-то из рабочих.

— Верно! — поддерживают его остальные. — С Евсюковой работать невозможно.

— Пожестче, потребительнее надо работать со станцией, — высказал пожелание Л. В. Кабаковой партгрупорг, член бюро А. Д. Морозов. — Кто же за нас будет делать?

В этих словах есть резон. Про диспетчера смены № 2 Н. П. Голицину говорят, что она всех на ноги поставит, не успокоится, пока не добьется нормальной работы своей смены. Другие могут и успокоиться.

Рабочие высказали ряд других пожеланий, касающихся состояния подъездных путей, техники безопасности и т. д. Только вряд ли Л. В. Кабаковой одной под силу их выполнить, поскольку надо будет поработать с другими предприятиями. Ей потребуется помощь руководителей МППЖТ.

Нельзя было не заметить, что отчет руководителей проходил в несколько нервной обстановке. Это связано с тем, что дальнейшая судьба участка ЗЖБК может измениться. Дело в том, что из-за отвода земель в районе заводского карьера этот карьер могут полностью или частично закрыть. И тогда участок, а значит, и МППЖТ, лишится больших объемов грузоперевозок. Не исключено сокращение штатов.

Вот так отчет руководителя всколыхнул много других вопросов. Продолжался он час с лишним. Мнение смены было таким: Л. В. Кабакова работу свою знает, руководить может.

На участке ЗЖБК отчитались все руководители смен. Доверие оказали всем. Но были им замечания. Что касается отчета Л. В. Кабаковой, то, видимо, ей нужно было больше рассказать, какой вклад как руководитель она вносит в дела смены, а не вообще о работе коллектива. Ну разве рабочие не знают, что в прошлом году смена только четыре месяца выполняла план? А вот что сделал руководитель смены, чтобы подобного не повторилось, они, вероятнее всего, не знают. Да и чрезмерная ссылка на объективные причины может сыграть отрицательную роль. Но повторим: отчеты руководителей перед своими коллективами — дело новое. Мы еще только унимся демократии.

В. ШЕВЦОВ.

Действенность газеты

«Звенит капель»

В квартире»

Об этом в редакцию сообщили в своем письме жильцы квартиры № 43 дома № 18 по улице Кузбасской Фурсовы. Как пишут, в квартирах пятого этажа в холодные дни появляется своеобразное атмосферное явление — выпадают осадки в виде дождя.

Как обратиться к закону

В заметке «А почему молчит закон?» («Путь к победе» № 38 от 29.03.88 года) автор, повествуя о безответственном отношении чиновников и бюрократов от сферы обслуживания к разрешению заявлений и жалоб граждан, спрашивает: «Как правильно обратиться к закону?»

«Невыполнение или ненадлежащее выполнение должностным лицом возложенной на него обязанности по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан вследствие небрежного и недобросовестного отношения, в частности несвоевременное их разрешение без уважительных причин, неосуществление контроля

Когда прекратится капель в квартирах? Этот вопрос редакция задавала начальнику ККП п/о «Кемеровоуголь» А. Ю. Чурилову. Вот что он ответил: «Квартиру № 43 по улице Кузбасской, № 18 комиссия ККП посещала неоднократно. Она установила: промерзание панелей происходит из-за некачественной заделки швов, недостаточно утепления чердачного перекрытия, а самое главное — недостаточного тепла в квартире. Заделка швов частично была произведена, чердачное перекрытие утеплено в марте 1988 года. При выделении в отпуске летом заделка швов будет закончена».

за использованием принятого по ним решения и другие проявления бюрократизма, в результате чего причинен существенный вред государственным или общественным интересам либо правам и охраняемым законом интересам граждан, влекут ответственность по ст. 172 Уголовного кодекса РСФСР». (Бюллетень Верховного суда СССР, 1980 г., № 4, с. 9).

Санкция этой статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет, или исправительных работ на срок до двух лет, или штрафа до трехсот рублей, или увольнения от должности.

Для того, чтобы привлечь бюрократов к уголовной ответственности, заинтересованные организации и граждане вправе обратиться с соответствующим заявлением к прокурору города.

В. ФОКИН,
ст. помощник прокурора,
юрист первого класса.

Природа и мы КАК ВЫРАСТИТЬ УНАБИ

Единственная в Средней Азии роща унаби, находящаяся близ туркменского поселка Кугитанг, увеличилась в полтора раза. Работники Чаршангинской лесомелиоративной станции заложили на большом участке саженцы этого дерева, занесенного в Красную книгу.

В прошлые годы мы пробовали вырастить унаби из семян, черенков, — рассказывает директор станции Н. Артыков. — Однако семена не дали всходов, черенки не прижились. Тогда по совету старожилков поселка мы испытали на приживаем-

ость росточки, появившиеся на корнях многолетних унаби. Результат оказался положительным. В дальнейшем мы планируем с помощью таких росточков увеличить площадь рощи еще в несколько раз.

Плоды унаби, напоминающие по внешнему виду финики, очень вкусны. К тому же еще с древних времен они считаются целебными и применяются в народной медицине. Воздух в роще унаби, особенно во время цветения деревьев, тоже считается целебным.

А. ОРАЗОВ, корр. ТАСС.

СДВИНУЛОСЬ С МЕРТВОЙ ТОЧКИ

Наша газета не раз поднимала вопрос о работе ведомственного транспорта, о необходимости включения его в пассажирооборот при движении в попутном направлении. По этому вопросу состоялось в горкоме КПСС совещание, на которое были приглашены хозяйственные руководители предприятий города. Приняты конкретные меры. В частности, всем руководителям предприятий, имеющих свой пассажирский транспорт или арендуемых его, предложено в кратчайшие сроки оборудовать ведомственные автобусы кассами-копилками, снабдить отрывными билетами, провести соответствующую разъяснительную работу с водителями.

С целью проверить, как выполняется решение совещания в ГК КПСС, был проведен рейд, организованный ГК КПСС совместно с редакцией нашей газеты и работниками ГАИ.

Машина ГАИ поставлена в одном из самых оживленных мест в городе, между

двумя пассажирскими остановками в микрорайоне ТУ ЗЖБК. Старшина ГАИ В. Н. Агапов исполняет свои обязанности безукоризненно. И вот уже в наших блокнотах появляются записи. Это объяснения, это советы, это и жалобы водителей ведомственного транспорта.

Автобус 06-45 КЕЧ принадлежит ХРСУ-8. «Пробежал» мимо остановки и остановлен сигналом милицейского жезла.

— Почему не берете попутных пассажиров? — спрашиваем.

— У меня нет кассы. И автобус полон своих рабочих.

Все сидячие места в автобусе заполнены.

— А почему нет кассы?

— Потому что не ставит начальство.

— А вы, — обращаемся к шоферу, — знаете о решении насчет ведомственного транспорта?

— Знаем.

Нет кассы и на остановленном нами автобусе 02-85 ЦХЖ, принадлежащем АТК-5. Шофер автобуса не

знает и об указанном решении. Не было кассы в автобусе 67-19 КЕН, принадлежащем АТП. Правда, водитель автобуса А. В. Белоногов похвалился компостером. Но мимо остановки-то он проехал, не взяв людей. Не было кассы и в автобусах 44-45 КЕК (АТК-5), 11-72 КЕН (МЗЭМИ).

Водитель автобуса 40-36 КЕА (АТП) сказал нам: «Была касса. Но ее недавно сняли».

Оборудованный кассой автобус 19-06 КСК (АТК-4) вежливо распахнул двери на остановке (если можно говорить о вежливости автобусов. И надо было видеть благодарность входящих в него пассажиров. Какое-то ощущение чужда написано на лицах. Это же ощущение угадывали мы в людях, когда приветливо распахнулась дверь автобуса 46-67 КЕН, принадлежащего автоколонны № 2.

— К сожалению, такое настроение проявлялось реже, чем досадливые взгляды вслед автобусам, проехавшим

мимо стоящих на остановках людей.

Водитель автобуса 11-72 поведаль нам:

— В АТП нам сказали: «Кассу берите, пожалуйста. А билетов не дадим. Нету».

Водитель А. И. Хомин в короткой беседе высказался так: «Дело это хорошее. И наши шофера с удовольствием его принимают. Все-таки 40 процентов выручки идет нам. А самое главное — людям хорошо. Но обидно, когда некоторые жалеют 6 копеек. А ведь эти копейки из кармана нашего брата шофера высчитывают. Мы же без контролеров можем только на совесть человеческую надеяться».

Итак, рейд показал, что проблема сдвинулась наконец с мертвой точки. Свидетельством тому отношение к делу руководства автоколонны № 4, где все 11 автобусов оснащены кассами.

Надеемся, что и другие руководители — владельцы пассажирского транспорта — выполнят свои обещания.

В. ШЕСТЕРНЕВ,
работник ГК КПСС;
В. АГАПОВ,
работник ГАИ;
В. СИБИКИН,
корреспондент.

Трое в призерах

В Новокузнецке прошел чемпионат облсовета ВДФСО профсоюзов по борьбе дзюдо в зачет летней спартакиады. От нашей команды в соревнованиях приняли участие четыре спортсмена. Трое из них удалось стать призерами.

В весовой категории до 90 килограммов звание чемпиона завоевал учащийся энергостроительного техникума Сергей Гребенкин. В весовых категориях до 78 и 86 кг третьи места заняли выпускники техникума Александр Бекренев и Вячеслав Пацуло.

А. ХОШ,
мастер спорта
международного класса.

Музей хлеба

Домотканые половики тянутся от порога к русской печке с полатами. Кажется, только что в ней прогорели дрова и хозяйка, выбрав золу, положила на горячие камни кругляши из поднявшегося на дрожжах теста. Так выглядит одна из комнат в Калининской школе Мариинского района, где разместился музей хлеба.

Его создателям — ребятам во главе с директором школы М. Андреевым и учителем, ветераном войны и труда М. Кузнецовым — удалось показать здесь историю становления родного района. Ведь хлеб — всему голова.

Школьный музей рассказывает о лучших тружениках района и села. Здесь хранятся путевки первооткрывателей, среди экспонатов есть хлеб, который берут с собой на орбиту советские космонавты. Каждый, кто побывал в музее, проникается чувством уважения к труду полевода и хлебопека.

Г. ШАЛАКИН (ТАСС),

А КАКОВО ШОФЕРУ?

Жители нашего города, наверное, помнят хорошо то время, когда долго простаивали на остановках в ожидании рейсового автобуса, чтобы добраться кому-то до места работы, кому-то до садового участка. Рейсовых автобусов не хватало. Пассажиры с остановок не могли уехать, так как автобусы шли переполненные, и все с надеждой поглядывали на служебные автобусы, проходящие мимо пустыни. Любый из пассажиров готов был отдать не 6, а все 20 копеек, лишь бы доехать до места.

В связи с таким положением в стране Совет Министров постановил поставить кассы в служебные автобусы и обязать водителей автобусов брать всех пассажиров в попутном направлении. Как хорошо стало пассажирам! Но знают ли они, каково стало водителям этих служебных автобусов? Выдают им автобусные билеты, за которые они расписываются и за которые они должны сдать деньги. Но что же получается? Водитель на остановках забирает пассажиров, а пассажиры-то, оказывается, «зай-

цы». И до чего только не додумаются, лишь бы не уплатить, проехать за так. В рейсовом автобусе все-таки боятся контролеров, а в служебном не боятся, знают, что контролеров нет, водитель за всеми не уследит и на остановке откроет дверь. Бывают пассажиры и такие. Высыплют в кассу шесть — восемь копеек одними копейками, чтобы водитель слышал звон, а билеты отрывают «метражами». Опускают в кассу абонементные билеты, которые у водителя не оприходуются. Садится в автобус молодежь, начинаешь спрашивать, почему не платят за проезд, заявляют: «Нет денег».

И вот с такими пассажирами водитель автобуса недоумевает денег, билетов. Водители нервничают. Настаивают на том, чтобы в автобусах поснимали кассы, так как всю эту недостачу придется платить водителю.

Хотелось бы обратиться к горожанам. Дорогие товарищи, давайте же сделаем так, чтобы не было у нас «зайцев». Чтобы наша совесть была чиста. А главное, чтобы мы не смотрели вслед промчавшему мимо пустому служебному автобусу, идущему в попутном вам направлении.

В. ПОПОВ,
водитель автоколонны № 4.

Дни культуры Иркутской области в Кузбассе

Извлечь урок

13 — 14 апреля в нашем городе проходили Дни культуры Иркутской области. К сожалению, не все было так, как намечалось. Почему? Об этом наше интервью с заместителем председателя горисполкома А. А. БЕЗНОСИКОВОЙ.

— Аида Александровна, прошли Дни культуры Иркутской области в нашем городе. Кто приезжал к нам, с кем встречались кузбассчане?

— Во-первых, были руководители области, представители партийных и советских органов. С ними была официальная встреча руководителей нашего города.

Кроме официальных лиц, к нам приезжали коллективы художественной самодеятельности: эстрадный оркестр дворца культуры «Дружба», Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, цирковая студия завода отопительного оборудования и Дома пионеров города Братска. Нашим гостем был и прославленный коллектив лауреат первого и второго Всесоюзных фестивалей народного творчества, неоднократный победитель телевизионных конкурсов — академический хор дворца культуры и техники «Лесохимик» Братского лесопромышленного комплекса. Побывали у нас так-

же кинематографисты Восточно-Сибирской студии документальных фильмов.

— О встрече с кинематографистами, показавшими кузбассчанам, как они посредством кино поднимают нравственные проблемы, ведут борьбу за чистоту окружающей среды, мы уже писали. Очень глубокое впечатление оставили и фильмы, и состоявшийся после просмотра разговор. Вы же встречались с другими коллективами. Какое впечатление они оставили у вас лично?

— Очень хорошее впечатление от эстрадного оркестра и цирковой студии. Оркестр — на уровне профессионального. А цирковая студия — это дети. Эмоциональность выступлений, красочность костюмов, разнообразие цирковых жанров. Все это было прекрасно.

А уж академический хор — просто нет слов. Такой высокой культуре не только в исполнении, но и во всей организации можно только

позавидовать. Руководитель и дирижер этого коллектива М. Радкявичус — уроженец Прибалтики. Начинал он с детского хора «Жаворонок». И вот за детьми потянулись их родители, появился взрослый коллектив. Затем подросли «жаворонки» и пришли в академический хор. Репертуар подобран такой, что невозможно без волнения слушать, проникают песни до самой души.

— Ну а зрители были довольны? Много кузбассчан пришло на встречу с иркутянами?

— Это счастье, что есть такие энтузиасты, любящие песню. Пение изумительное, гармония голосов восхищает. Пели на английском, итальянском, литовском языках. Все равно мы понимали, — так отзывалась о хоре З. А. Литвинова. А В. Н. Аржаев сказал: «Вот какие коллективы надо слушать, вот у кого учиться петь». У всех, кто слышал этот хор, он надолго останется в памяти.

Но нам было стыдно за то, что зрительные залы были полупусты. Если в ДК «Юбилейный» все-таки были зрители, то в ДК имени Горького всего шестая часть зала была заполнена.

— Почему? Как вы думаете?

— Однозначно здесь не ответить. Была проведена немалая организационная работа: афиши, листовки, обзвонили предприятия, дали объявление в газете... И значимость этих дней культуры, казалось бы, должны были

все понять. Но, увы... Мысковчане почему-то не отозвались.

— В чем же дело? Вроде бы, все продумали, подняли массу людей для участия в днях культуры, а праздника не получилось. Ведь когда в доме гости — это праздник! Или эти гости были незваными?

— Гости были зваными и долгожданными. За месяц начали подготовку к встрече. Освободили от работы участников художественной самодеятельности. Привлекли работников коммунальных служб, общепита, смешанного, АТП, школьников. По сути — весь город. А что получилось?

В первый день, то есть 13 апреля, мы ждали гостей у пограничной стелы города 3,5 часа. Пришлось отнестись участникам хора ГДК, так как многим на работу во вторую смену. Торжественной встречи не получилось. Все скомкалось... Вина в этом не наша. Напутали в новокузнецком оргкомитете.

На второй день встречали коллектив академического хора. Здесь подавали работники ДК им. Горького. Да и с жителями микрорайона они не провели должной работы. Отсюда — пустой зал. Не пришли на концерт даже работники культуры, школы искусств, техникума, учителя, врачи. Что уж тут говорить об остальных жителях, если бы нам был задан вопрос: «А где ваша интеллигенция?». Считаю, что вина здесь ложится и на руководителей предприятий и общественных организаций. Ведь они все были в оргко-

митете в ГК КПСС, когда решался вопрос встречи гостей, а пустили все на самотек.

Сыграло здесь роль и то, что не были представлены характеристики на коллективы, и мы мало что о них знали.

— А иркутяне-то уехали от нас с хорошими впечатлениями или разочарованные?

— С очень хорошими впечатлениями, несмотря на малое количество зрителей. Им понравилось наше радушие, тепло, с которым мы их встретили, экскурсии по городу, и особенно на ЦОФ «Сибирь», хор русской песни ТУ ГРЭС. В общем, они уехали довольные.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским работникам, руководителям предприятий и сферы культуры, всем нам необходимо учиться общаться с людьми не только когда они работают, но и когда отдыхают.

Об этом говорилось в докладе Е. К. Лигачева на Всесоюзном совещании по развитию народного творчества 4 апреля 1988 года.

Хотелось бы, чтобы партийные работники вдумались в смысл сказанного. Главной задачей любого культурно-просветительного мероприятия, его критерием является идейно-нравственное формирование личности, прежде всего молодежи.

Такие мероприятия еще не раз будут проводиться у нас. Нужно извлечь серьезный урок из прошедших Дней культуры Иркутской области в нашем городе.

Интервью взяла
Н. ЩЕГЛОВА.

ВНИМАНИЕ: КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ!

С наступлением теплых весенних дней многие спешат в лес. Помните, что, находясь в лесу, необходимо соблюдать некоторые меры предосторожности в связи с возможностью заражения клещевым энцефалитом.

Клещевой энцефалит — это острое инфекционное заболевание вирусной этиологии, характеризующееся тяжелыми поражениями нервной системы и некоторых внутренних органов. Заражение происходит через укус клеща, который вместе со слюной при укусе вводит в организм человека вирусы.

Клещи обитают в хвойных и лиственных лесах с густым подлеском и высоким травостоем. Так как у них хорошо развито чувство осязания, больше вероятности встретиться с клещами на лесных тропах, обочинах дорог, в местах массового отдыха. В пригородной части г. Мыски особенно много клещей в зоне отдыха прибрежной части реки Томь у микрорайонов ГРЭС и ЗЖБК, у реки Мрасу в районе п. Чувашка и разреза «Сибиргинский».

Скрытый период от момента заражения до клинических проявлений заболевания колеблется от 3 дней до 3 недель. Ранними симптомами заболевания являются повышение температуры тела, озноб, головная боль, боли в

суставах, нарушение координации и др. Так как тяжесть заболевания зависит от состояния организма в период, предшествующий заболеванию, необходимо после укуса клеща в течение 3 недель избегать перегревания и переохлаждения, тяжелых физических нагрузок, не употреблять алкоголь.

Какие же мероприятия следует выполнять для предупреждения нападения клеща? Находясь в лесу, надо приспособлять одежду, чтобы она затрудняла попадание клеща на кожу. Для этого ворот и манжеты рубашки застегивают, нижнюю часть заправляют в брюки. Голову необходимо накрыть фуражкой или косынкой, тщательно подобрав волосы. Для усиления защитного действия одежды можно применять отпугивающие средства: «Лесная жидкость», лосьоны «Дэа-20», «Тайга», крем «Редет» и другие, периодически смазывая ими одежду и открытые участки кожных покровов. Особое внимание следует уделить само- и взаимному осмотру, которые проводят через каждые 1—1,5 часа. Для отдыха и ночлега лучше выбирать открытые участки леса, хорошо прогреваемые солнцем, без высокого травостоя. После выхода из леса все выносимые предметы — цветы, личные вещи и др. — подлежат тща-

тельному осмотру.

Если все-таки был укус, присосавшегося клеща следует смазать жиром или маслом и удалить. Если при удалении часть клеща осталась под кожей, ее удаляют, как занозу, а место укуса обрабатывают настойкой йода.

В любом случае, если произошло присасывание клеща, необходимо незамедлительно обратиться к участковому врачу поликлиники по месту жительства для своевременного оказания медицинской помощи и введения противоклещевого гамма-глобулина. Пункты серопротекции, где обратившимся будет вводится гамма-глобулин, будут функционировать во всех поликлиниках города, кроме этого, они круглосуточно будут работать в центральной части города — в детской больнице и приемном отделении многопрофильной больницы; в микрорайоне ЗЖБК в помещении станции скорой медицинской помощи; в микрорайоне ГРЭС в инфекционном отделении.

Товарищи, помните, что соблюдение этих несложных мер профилактики и своевременное обращение за медицинской помощью предупредят вас от заболевания клещевым энцефалитом.

Н. БАГИН,
зав. эпидотделом городской санэпидстанции.

Служба 01

Конкурс-88

До 1 сентября текущего года продлится конкурс на лучший очерк, фото и рисунок, объявленный журналом «Пожарное дело» МВД СССР.

Победителей Всесоюзного конкурса, посвященного 70-летию со дня подписания В. И. Лениным декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем», ожидают 12 денежных премий. В том числе за лучший очерк: первая — 200 руб., вторая — 150 руб., третья — 100 руб.

На конкурс представляются материалы, рассказывающие об опыте лучших аппаратов и подразделений пожарной охраны в организации профилактики и тушения пожаров, о славных боевых и трудовых традициях бойцов огненного фронта, о ветеранах и молодежи, о коммунистах и комсомольцах, идущих в авангарде соревнования.

Размеры очерков, присылаемых в редакцию журнала (103009, г. Москва, К-9, ул. Герцена, 19), не должны превышать 10 страниц машинописного текста, отпечатанного через два интервала. Черно-белые снимки должны быть на глянцевой бумаге размером не менее 18 x 24 см, цветные слайды — 6 x 6 или 6 x 9 см. Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом не более 60x80 см.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО
УВД Кемеровского
облсполкома.



Иринкина улыбка.

Фотоэтиюд **Н. СИМОНОВА.**

Детская школа искусств № 3 (микрорайон ГРЭС) объявляет прием учащихся на 1988/89 учебный год. Инструменты: скрипка, фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, духовые инструменты.

Прием заявлений с 15 апреля, ежедневно с 9 до 12 и с 14 до 18 часов. Приемные экзамены с 30 мая, с 10 до 12 и с 14 до 17 часов. Справки по телефонам: 2-61, 6-74.

Меняем 2-комнатную квартиру в г. Мыски на равноценную в г. Барнауле или Новоалтайске. Возможны другие варианты. Звонить по тел. 22-17-07.

ПРОДАЮТСЯ:

Передвижной гараж на металлических санях. Обращаться: ул. Пионерская, 14, 2 (тел. 2-09-49) в любое время.

мя.

Дача в обществе «Раздолье» (ул. Черемуховая, 9). Обращаться: ул. Советская, 31. 7.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»

26 апреля. Художественный фильм «Глория». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

27 апреля. Художественный фильм «Про любовь, дружбу и судьбу». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 26-го — киносборник «Синеглазка»; 27-го — «Золотой тюлень». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «Томь»

26 апреля. Художественный фильм «Верная Рука — друг индейцев». С 12, 16, 18 ч. Художественный фильм «Танцы на крыше». С 20 и 22 ч.

27 апреля. Художественный фильм в 2-х сериях «Новые сказки Шахерезады». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 26-го — «Хлеб, золото, наган»; 27-го — «Огонь, вода и медные трубы». С 10 и 14 ч.

Уважаемые старшеклассники и выпускники школ! Приглашаем вас на спектакль-представление — молодежного народного театра-студии «ВЫПУСКНОЙ ВЕЧЕР», который состоится 26 апреля в городском Доме культуры. Начало в 20 часов. Цена билета 30 коп.

Спектакль разноплановый и затрагивает различные стороны жизни и деятельности молодежи предшествующих поколений и особенно современного поколения.

Билеты можно приобрести в ГДК с 11 до 18 часов. Справки по телефонам: 2-10-92, 2-16-79, 2-05-09.

Добро пожаловать!

Уважаемые мысковчане, любители народного творчества! Участники художественной самодеятельности городского Дома культуры приглашают вас на

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ,

который состоится 29 апреля в ГДК. Начало в 19 ч. 30 м. Цена входного билета 1 рубль.

В программе концерта принимают участие: народный ансамбль песни и танца и хор ветеранов войны и труда, народный театр-студия и фольклорный ансамбль «Играй, гармонь!», народный духовой оркестр и вокально-инструментальный ансамбль.

Ждем вас, дорогие друзья!

В городском Доме культуры 28 апреля Междуреченский молодежный центр ГК ВЛКСМ предлагает концерт авторской и бардовой песни с участием лауреатов фестивалей самодеятельной песни Вадима Прасова, Игоря Кулакова и лауреата республиканского фестиваля авторской песни Юрия Бережнова. Билеты продаются, цена — 1 руб. 80 коп. Начало концерта в 19 часов.

Томусинский завод железобетонных конструкций извещает, что в районе застройки квартала № 4 микрорайона ЗЖБК вдоль улицы Д. Бедного будет прокладываться автодорога. Владельцам погребов в этом районе следует в срок до 1 мая 1988 г. убрать их. По истечении этого срока завод принимать претензии не будет.

Приглашают на работу:

Мысковский смешторг — продавца в киоск № 6 (ул. Таежная), продавцов мелкой розницы в магазины № 3, 7, 24, 34, 33, 38, 16, инспектора по гражданской обороне, водителя легкового автомобиля, грузчиков в магазины № 6, 24, 5, кладовщика тарного склада, приемщика стеклопосуды в киоски от магазинов № 1 и 5.

Мысковская передвижная механизированная колонна № 616 — мастеров, прорабов, кладовщика, бухгалтера-кассира. Обращаться: комбикормовый завод, ПМК-616.

Детский комбинат № 17 «Родничок» — бухгалтера. Обращаться в комбинат.

Мысковское территориально-медицинское объединение (срочно) — санитарок в хирургическое отделение, сантехников, столяра-плотника, электрика, повара, кухонных работников.

Горбтуправление — плотников (желательно пенсионеров) по обслуживанию заказов населения; совместителей или старшеклассников для разных работ (мыть окон, уборка квартир, доставка лекарств и продуктов и др.). Оплата труда сдельная. Обращаться в Дом быта (тел. 2-15-31).

Мысковский хлебокомбинат — штукатуров-маляров, учеников в основной цех по производству хлеба, уборщиков производственных помещений, диспетчера по отпуску готовой продукции.

Мысковский строящийся комбикормовый завод (срочно), сторожей. Обращаться в дирекцию комбикормового завода (остановка «Гормолзавод», стройплощадка. Тел. 2-31-97).

Комбинат коммунальных предприятий п/о «Кемеровоуголь» — дворников, уборщиц, плотника, штукатуря, кровельщика, жестянщика, автогрейдериста.

Редактор **С. А. ГОЛИШЕВ.**



телефоны

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12938 экз. Индекс 51917.

Заказ 926